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 Lösung und Erläuterung – BBO Quiz 40-2 

 

Das zweite Gebot Ihres Partners auf Nord ist 3. 

Frage: Was bieten Sie auf Süd? 

Richtige Antwort: Pass 

Was zeigt Ihr Partner jetzt? 6-10 Punkte und eine lange Farbe (7-er Länge oder 

sehr gute 6-er Länge in Treff). 

Aber Ihr Partner wechselt die Farbe. Bedeutet das nicht, dass er zumindest 11 

Punkte haben muss? Nein! Wenn er zuerst 1SA bietet und später eine neue 

Farbe, muss diese Farbe gut sein und er will sie spielen. Wenn er eine schwache 

Hand hat, aber keine gute und lange Farbe, muss er auf 2 passen oder in 2 

ausbessern. Mit mehr als 10FL hätte er 2 geboten und nicht 1SA. 

Deshalb sollten Sie passen. Sie haben eine Minimumhand und keinen Grund 

nach einem besseren Kontrakt Ausschau zu halten, nachdem Sie bereits Ihre 

zwei Farben gezeigt haben. 

Eine mögliche Hand könnte so aussehen: 
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Zur Erinnerung: 

• Mit einem Single in der Farbe des Partners sollten Sie nicht 3SA bieten, 

wenn er eine schwache Hand gezeigt hat. Oft werden Sie keinen Eingang 

in diese Farbe haben, selbst wenn Sie es schaffen die Farbe 

hochzuspielen. 

• Wenn der Antwortende zuerst 1SA bietet und dann eine lange Farbe 

zeigt (ohne Sprung), hat er den Wunsch in diesem Kontrakt zu bleiben. 

Auf der 2-er Stufe ist es normalerweise eine 6-er Länge, auf der 3-er 

Stufe eine 7-er Länge wie in der obigen Hand. 

Beispiel: 

EÖ  AW  

1 Ab 12F, mind. 5-er  1SA 6 bis 10FL 

2 12-14FL, ausgeglichen 2 6-er  

 

• Wenn Sie 2 über 1 spielen, geht es genauso. Sie könnten mit Ihrem 

Partner vereinbaren, dass nach einer 1 Eröffnung der Sprung in 3 10 

bis 11 Punkte und eine 6-er oder 7-er Länge verspricht. Auch nach einer 

1 Eröffnung könnten Sie so spielen, wenn Sie keine Bergen Hebungen 

vereinbart haben. Wenn Sie Bergen spielen - 3 zeigt dann einen Fit in 

Coeur - könnten Sie ein „unmögliches“ 2 Gebot abgeben, um 10 bis 11 

Punkte und lange Treffs oder Karos zu zeigen. 
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Beispiel: 

EÖ  AW  

1 Ab 12F, mind. 5-er  1SA 6 bis 10FL 

2 12-14FL, ausgeglichen 2 6-er , 10-11FL 

 

2 kann nicht natürlich sein, da das 1SA Gebot bereits ein 4-er Pik 

verneint hat. 3 würde jetzt 6 bis 9 Punkte zeigen. 


